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TRANSFER 

Specifikum NVÚJ od ledna 2011, dříve terminologie rozsáhlá, přesuny 
peněžních prostředků byly shrnuty do společného názvu transfer.  

 

Úpravy názvů v účtovém rozvrhu  u účtů: 

373, 374 (zálohy na transfery – poskytnuté, přijaté) 

403 (transfery na pořízení DM),  

571 N ústředních rozpočtů na transfery,  

572 N územních rozpočtů na transfery,  

671 V ústředních rozpočtů z transferů,  

672 V územních rozpočtů z transferů. 

 

(podnikatelské subjekty zůstaly u pojmu dotace ). 



TERMINOLOGIE, METODOLOGIE 

Transferem se rozumí poskytnutí peněžních prostředků z  

veřejných rozpočtů i přijetí peněžních prostředků veřejnými  

rozpočty, včetně prostředků ze zahraničí, zejména v případě  

státního rozpočtu, rozpočtů územních samospráv či státních  

fondů.  

Zejména dotace, granty, příspěvky, subvence, dávky, nevratné  

finanční výpomoci, podpory či peněžní dary.  

Investiční transfer je určen k financování DM příjemce, který  

tento DM pořizuje. 



Průtokový transfer je takový transfer, který je poskytován  

příjemci prostřednictvím zprostředkovatele na základě  

právních předpisů např. financování školy je průtokový  

transfer státního rozpočtu přes zprostředkovatele, kterým je  

krajský úřad. 

 

Na poskytnutí peněžních prostředků k přímému čerpání na  

určené BÚ, se stanoveným účelem čerpání se rovněž hledí  

jako na transfer. 



Z hlediska účetnictví je primární, z jaké pozice je účtováno 

o transferu. Může jím být: 

Příjemce (subjekt, přijímající transfer jako konečný příjemce  

s cílem zejména úhrady závazku nebo pořízení aktiva). 

 

Poskytovatel (subjekt, poskytující transfer příjemci, na  

základě svého rozhodnutí nebo dohody s příjemcem). 

 

Zprostředkovatel (vybraná účetní jednotka, která přejímá a  

zároveň poskytuje průtokový transfer; dále OSS např. MF,  

MPSV, MZ, pokud poskytují prostředky získané od subjektu  

se sídlem v zahraničí (zahraniční transfer). 



Z hlediska účetnictví se po primárním zjištění pozice ÚJ ověřuje: 

 zda transfer podléhá finančnímu vypořádání (dále jen vypořádání), 

 na jaký účel je transfer určen.  

 

Pokud dle rozhodnutí poskytovatele transfer podléhá vypořádání,  

je o peněžních částkách před splněním povinnosti vyúčtování  

účtováno jako o zálohách. Pokud nepodléhá vypořádání (jedná se  

o konečnou částku), jedná se zúčtovací případy dle metodiky. 

 



Transfer může být poskytnut v zásadě na dvojí účel a to: 

 

 investiční transfer, tyto peněžní prostředky jsou cíleně určeny na 
pořízení DM. 

 

 neinvestiční transfer, tyto peněžní prostředky jsou určeny na 
úhradu provozních výdajů blíže neurčených, bez ohledu na účel 
jejich poskytnutí. 



ÚČETNÍ PŘÍPADY  
(ÚSC VERSUS PO) 

Účtování transferu u poskytovatele bez vypořádání: 

 povinnost k transferu    572/349 

 úhrada transferu    349/231 

 

Účtování transferu u příjemce bez vypořádání: 

 nárok na transfer (investiční)   348/403 

                                (neinvestiční)   348/672 

 přijetí transferu     241/348 

          



Účtování transferu u poskytovatele s vypořádáním: 

 závazek k záloze na transfer    373/349 

 úhrada zálohy      349/231 

 vypořádání zálohy k transferu dle skutečné výše čerpání   572/373 

 přijetí nespotřebované části zálohy (transferu)  231/373  

 

Účtování transferu u příjemce s vypořádáním: 

 pohledávka k záloze na transfer investiční  348/374 

 přijata záloha     241/348 

 vypořádání zálohy k transferu dle skutečné.. 374/403 

 vrácení nespotřebované části zálohy (transferu) 374/241  

 

 



Účtování u zprostředkovatele o průtokových transferech: 

Průtokový transfer bez vypořádání: 

1. předpis transferu ze SR do PO přes ÚSC   346/349 

2. příjem transferu na stanovený účet    231/346 

3. převod transferu na účet PO    349/231 

 

Průtokový transfer s vypořádáním: 

1. přijata záloha  ze SR do PO přes ÚSC   231/374 

2. převod zálohy na účet PO    374/231 

3. vypořádání zálohy k transferu PO (nespotř. část se vrací) 231/374 

4. Nespotřebovaná část transferu se vrací na účet SR  374/231 
   

 

 



Závěr 

 


